

Elfizetési díj postai szét-
küldéssel:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 „ —
Negyedévre 3 „ —
Egy hétre 1 „ 30

Egyes szám 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a maros-vásárhelyi újság-
és 48-as párt támogatásával a
„SZEKELYSEG” lapkiadó-
vállalat

Szerkesztőség Főtér 7. sz.
hová a lap szellemi részét
érintő közlemények kül-
dendők

Kiadóhivatal Főtér 7. szam.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.

Csendőr, rendőr, tolvajkulcs.

Egyelőre legyen elég jellemzésül ez a három szó: csendőr, rendőr, tolvajkulcs. Tndniillik a jelenlegi kormány „egyelőre” ezekkel az „alkotmányos” fegyverekkel dolgozik.

Egyébként a csendőr arra való, hogy a közrendet gyilkosok, betörők, utonállók és mindenfajta sohonnai csirkefogók ellen megvédelmezze. Hogy nyomozzon, kutasson, cirkáljon. Derék emberek is ezek a „vaskatonák”. Szeretjük őket, a mikor hivatásukat teljesítik, a mikor óvják, védelmezik az állampolgár-életét, vagyonát és a boszú igazságszolgáltatás kezére járnak. A rendőrnek is hasonló szép és nemes hivatása van. Őrzi a rendet, a közbiztonságot, nehogy vétsenek ellene. De a — tolvajkulcs?

Mire való a tolvajkulcs? Hogy kerül a tolvajkulcs, meg sok egyéb betörő szerszám a derék csendőrök és rendőrök társaságba? Megfelel rá Kristóffy, a „nagy” hazafi, a „dicső” magyar, az „alkotmány, törvény, jog, igazság”, meg sok minden egyéb rendületlen főmegvédelmezője.

Mert nem sokára odajutunk, hogy a csirkefogók, rablók, utszéli gazembereknek valóságos gyöngyölete lesz Magyarországon.

Miért?

Mert amennyi csendőr, rendőr, esetleg egyéb karhatalom van még e hazában, azt Kristóffy és minisztertertsai

mind berendelik a császári megyebiztosok és labancnépségekhez testörnek, sőt idővel talán velük végeztetik, iratják a közigazgatás ágasbogos, szövevényes ákombákomjait

Csendőrök, rendőrök, esetleg egyéb karhatalom a törvényhatósági székházakon!

Nemde: jól fest?

Akárcsak ha fegyházakban járkálnánk.

Zordképtű, fegyveres, szuronyos, jól megtermett „karhatalom” fogadja az ügyes bajos embereket. Szuronyok vigyáznak a záptojásokkal és haragos hurrogásokkal felavatott megyebiztos „főispánok” drágalátos épségére.

Ugy-e, hogy ez is jól fest?

De hát a — tolvajkulcs?

Nos, ezzel szokták felnyitni a nemzeti kitzdelemben ellenálló törvényhatóságok lezárt, lepecsételt gyilléstermeit, hivatalos szobáit. Ha pedig a tolvaj kulcs nem elég, ott a feszítővas, emelőrúd, puskatusa és egyéb „hivatalos, alkotmányos” szerszám. Mert a kormány ezekkel dolgozik ám. Még pedig sikerrel. Már a mi a betöréseket illeti.

Eképen kerülnek a csendőr, rendőr, tolvajkulcs, betörőszerszámok stb. egy társaságba. Magasabb állami, vagyis bécsi érdekekkel. Vajjon a hozzánk kirendelt, illetve 38 000 koronáért megvásárlott (ennyi adósságot fizetett ki Kristóffy) Issekutz Gyula megyei biztos, ha bekopogtat öreg vármegyénkhez és városi tanácstermünkbe (már ha beeresztik), melyiket fogja használni?

Bizonyára a tolvajkulcsot, mert ilyen sehonnai, pénzen vásárolt népség kezébe csak az illik.

Oláh veszedelem!

Vész hírekkel vannak tele a lapok, hogy a havasok lakói Alsó-Fehér- és Hunyadmegyékben fegyverkeznek, hogy megrohánják a magyar birtokosság kuriát s kifossza, felperzsölje és elpusztítsa mindent, a mi magyar.

Egyik fővárosi lapban olvastunk egy levelet, a melyet *Hollaki* képviselő ír a testvérehez, ki figyelmezteti, hogy sürgősen költözzék ki a községből, mert biztos tudomása van, hogy az ő udvarházára is ki van mondva a kirablás.

Egy ismerősöm a napokban N.-Enyeden járt, ez meg azt újságolta, nekem, hogy látta mikor behoztak N.-Enyedre 12 oláh pópát a csendőrök, a kik lázították a népet.

Hát ha ezek a hírek igazak, ugy ennek fele sem tréfa, mert 1848-ban is ezen a vidéken tüztek ki a lázadás lobogóját. A *Hora* és *Kloska* hordái is itt ölték és pusztították a magyarok-életét és vagyonát, mert ez az oláh nép, a mely itt lakik, a legvadabb és a legvérengzőbb.

Most már az a kérdés, hogy honnét és kitől kapták a fegyvert, mert az állítólag Werndl-féle katonai fegyver, a melyet a hadügyminiszterium már évek előtt eladtni rendelt.

Jól tudom én, hogy a bécsi kéz mindig a nemzetiségeket uszította a magyar nemzetre, valahányszor a nemzet a jogait merete követelni s nincs kizárva, hogy most is a régi politika kísért.

Azt azonban nem akarom elhinni, hogy ez a lázítás a magyar kormány tudtával és beleegyezésével történik, mert bármily rossz és romlott is a kormány,

de hiszen azt nem akarhatja, hogy ez a vad nép a magyar nép életét, vagyonbiztonságát veszélyeztesse.

Ezernyolcszáznegyvennyolcban és Horák idejében is a pópák lázították fel a tudatlan népet. Ámde akkor a kormánynak nem volt fölannyi hatalom sem a kezébe mint ma van. Éppen azért az ő kötelessége, hogy gyorsan intézkedjen és még csirájába fojtja el minden mozgalmát ennek a vérszomjas népnek, a mely ha vérszapot érez, akárcsak a tigris, nem ismer sem Istent, sem embert, öl és gyilkol.

Az a maroknyi magyarság, mely közbüki van ékelve, jól tudom, hogy ellentállani nem tud, mert nem is tudhat, tehát méltán elvárhatja, hogy katonasággal és csendőrséggel biztosítsák az életét és vagyonát.

Hisz a mai nap már olyan divat a csendőr és katonaság, még gyűlést sem lehet tartani anélkül, hogy ne özpontosítsanak csendőrséget és ne állítsák készenléte a katonaságot.

Szombaton a vármegyének közigyűlése volt és Kolozsvárról 25, Nyárádszeredából 14, a vidékről szintén egy csomó csendőr jött megvédeni a hazát. A kaszárnyákban estig gulába rakott fegyverek mellett készen állott a katonaság azért, hogyha nagyon kiabálnak, ugy sortűzet adjon. Hadd pusztuljon a rebillis magyar.

Tessék tehát oda is juttatni ebből a sok katonaságból és csendőrségből, a hol a magyarság élet és vagyonbiztonsága veszélybe forog, nehogy késő legyen az intézkedés.

Mert az a csorda nem ismeri ám a tréfát.

P. Zs.

KÜLFÖLDI HIREK.

Orosz forradalom.

Pétervárról érkezett jelentés szerint cári napiparancs jelent meg, mely köszönetet mond az

TEA IVÓK FIGYELMÉBE!

Idei termésti legjobb minőségű teák u. m. oroszkaraván, Chinai, Indiai valamint Messmer és Horniman féle Angol keverékek ugy kilonként valamint eredeti csomagolásban.

Kiváló Angol és Jamaikai rumok, arae és

puncs szesz eredeti töltésben. Tea-sütnények óriási választékban. — Naponta friss tea-vaj kapható

9-0.

SZALMASI GYULA főtéri tizletében

409.

ős-zes kozácsapatoknak a haza és a trón megvédése körül szerzett érdemeikért és fáradságtalan hű szolgálataikért, melyeknek jeleit egy a harctéren, mint a birodalmi rend fentartásában adták. Praszalov altábornagy táviratilag értesítette a cárt, hogy egyes polgári hivatalnokok a Kuska erődnek parancsnoksága alatt álló csapatokban a zendülést propagálják, a miért is kénytelen volt az erődben ostromállapotot kihirdetni és az izgatottakat letartóztatni.

Pétervári jelentés szerint Witte megkísérelte, hogy a sajtótörvényt közvetlenül a cár elé terjessze, anélkül, hogy a birodalmi tanácsnak bemutatassa. Késő éjjel Carskoje-Szeloból futár érkezett Wittéhez és átadta neki a törvényjavaslatot, a melyre a cár ezt a megjegyzést írta: Előbb a birodalmi tanács elé kell terjeszteni, azután elélem. A helyzet rettenetességének jellemzésére azt jelentik, hogy Witte működésének sikertelensége látára az összes liberális pártok új, energikusabb miniszterium alakítását sürgetik.

Színház.

János vitéz.

János vitéz még csak most van a deledjén. Még sokáig fog élni és uralkodni a szívek felett. A százszor hallott szép melódiák százszor kedvesebbek most, mint eddig.

A közönség mentől többet látja, annál többet kívánja látni. Az este is valóságos János vitéz láz fogta el az embereket. A színház zsufolásig megtelt. Ember, ember hátán szorongott, a karzatok leszakadásig tömve voltak. Az igazgató elégedetten simogatta ulonnan növesztett háromszögű szakálát.

Minden jegy elfogyott.

Az előadás, leszámítva a kart, könnyű menetű, jó volt. A sikerhez hozzájárult *Ragányi, Széchy*, ki csinos kis hangjával az este nagyon tetszett és *Békessy* nagyobb, *Miklóssy, Nagy, Serfőzy* és *Sugár* kisebb mértékben Hanem a kar, amelyik a francia király udvarában énekelt, kritikán alóli. Nem halottunk ott egyebet egy hangzavarnál, amit még a karmester erélyes kopogtatásai sem tudtak a rendes mederbe terelni.

Heti műsor:

Szerda: „Hajduk hadnagya” operette. Zóna.

Csütörtök: „X asszony” bohózat. Ujdonság.

Péntek: „Smolen Tóni” zongoravígjáték.

Szombat: „Két Hippolit” operette Ujdonság.

Vasárnap: „Bolygó görög” operette.

Elokészületben: „Güllü baba” operette. „Legvittebb huszár” operette. „Jerichó falsai” színmű.

HIREK.

M.-Vásárhely 1905. december 12.

Az új főispán.

Mint a jelek mutatják, Issekutz Gyula kolozsvári táblabíró kinevezése Maros-tordamegye és Maros-Vásárhely főispánjává, befejezett tény. A vármegyei 50-es bizottság már jó eleve kimondotta, hogy nem installál s az esküt be nem veszi. Az alispánt pedig utasította, hogy helyet ne adjon az új főispánnak, ki a békétlenség és törvénytelenesség nevében jön. A vármegye és város közönségét felhívja, hogy a leg-erősebb társadalmi bojkottot használják vele szembe.

Jóváhagyott alapszabály.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a „Marostordavármegyei Általános Tanítótestület” módosított alapszabályait 97204—905. sz. a. jóváhagyta. A tan-test. elnöksége ennek elfogadására intézkedik a szabályzatban befejezett alapelvek szemelölt tartásával aziránt, hogy újabb munkaszerveihez arravaló vezetőket jelöljenek és válasszanak, hogy szélesebb körű munkássággal csatlakozzék a megyei és orsz. kulturális s közgazdasági testülethez.

„Szabadság”

cinnel szombattól kezdve egy új lap indult városunkban, mely a megyei függetlenségi párt organumaként mutatkozott be. A lap élén szerkesztőként fényes nevet látunk, mely már magában véve is elég garancia a lap politikai hitvallására nézve. Mint értesülünk a lap belső dolgozóitársai élén Szenner József áll, ki lapunknak is hosszabb időn át volt felelős szerkesztője. Üdvözljük az új kollégát.

„X asszony.”

Ez a címe annak a szemérem-sértő, meztelen szindarabnak, melyet Heves szingizgató csütörtök estére műsorra tűzött. A jó izlés nevében tiltakozunk az ilyen darabok bemutatása ellen. Az ilyen darab megfelel Páris erkölcstelen közönségének, de nem Maros-Vásárhely jóízű közönségének.

Köszönet.

Mindazon jó barátoknak, egyeseknek és testületeknek, kik boldogult drága férjem halála feletti véghetetlen nagy fájdalommat igaz részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ez uton mondok őszinte köszönetet.

Özv. Iklandi György Pálné.

Hamisított tizkoronások.

A legutóbbi napokban két budapesti postahivatal is foglalt le tizkoronás bankjegyhamisítványt. A kereskedelemügyi miniszter ez okból rendelésben figyelmezteti a postahivatalokat, hogy a tizkoronások elfogadásánál kellő óvatosságot tanúsítsanak. Az egyik hamisítvány fényképezés után készült, papírja durva, alapszíne sötétszürke, aakjai barnák, elmosódottak. A lámpa elé tartva a hamisítvány sötét színű. A magyar szövegű oldalon 017910 számban az „0” nagyon elmosódott, alig látható, a másik oldalon pedig a „Serie” szó sokkal sötétebb, mint az 1001 sorozám. Az említett számokat utólag nyomták be. élénk piros színűek és megnevesítésnél nem mosódnak el. A másik hamisítvány is fényképezés után készült, papírja durva, érdes; színe barnás és színezése annyira elmosódott, hogy a nyomtatott szöveg alig olvasható, a díszítések körvonalait pedig alig lehet kivenni. Sorozáma: 1201. száma 17202, ezek a számok városnyomásuk s a megnevesítésnél nem mosódnak el.

Záptojások kerestetnek.

Felhívom mindazokat, kiknek birtokába záptojások vannak, hogy azokat minél sürgősebben szállítsák hozzám, illő árt fizeték érte. Tekintettel, hogy a közelgő főispáni beiktatásnál nagyon sokra lesz szükség kérem a mélyen tisztelt vidéki közönség támogatását is. Egyuttal tudatom, hogy veszek mütojásokat is, ha azok alkalmasak lesznek a főispáni beiktatásra. A felkínálandó árut kérem a vasuti állomás előtti térre szállítani, ahol állandóan tartózkodom a vásárlás céljából.

Hazafias tisztelettel
özevgy Khón Dávid.

Piszkos livegek.

Nem először szólaltunk föl már, hogy a méregdrága szódavizet utálatosan piszkos livegekben árusítják. Sem a szódavizgyáros, sem a readórség nem mozgatja még a füle bubját sem. Hát mi ugy tudjuk, hogy a törvényhatóságnak van egy egészségügyi bizottsága, oda fordulunk panaszuokkal, s hisszük, hogy ott nem talál süket fülekre. Botrány és szégyen hogy elnézzük s kénytelenek legyünk azokért a piszkokért adni drága pénzünket. (Beküldetett.)

Faarverés.

A városi Nagyerdön, a Somosárok keleti részén levágott 81 ágfák f. hó 15-én és 16-án lezárnak nyilvános árverésen eladva.

Meghívás

a városi utbiztosnak.

A Dósa Elek és Wesselényi utcában lakók szívesen látják önt egy kis sétára oda abba az utcákba. Legyen kegyes oda kísértelni, s meggyőződni arról, hogy a szeker kerekék tengelyen főtül a sárba rekednek, gyalog járni pedig nem lehet. Egyuttal legyen szives sugja meg a főmérnök urnak, hogy ott a hid is oly veszélyesen rozoga, hogy nem lehet járni rajta.

Mit tesz a László bora.

Az éjjel egy kissé furcsa incidens történt Hanser Antal kereskedelmi utazóval. Ő a „Lászlóba” borozgatott, s már többet szedett a jóból, amikor az odamenő pincérre ráfordmedt: Mit szólna hozzá, ha felrugnám? A pincér mivel nem tudta, az okát, hogy mért mondta, mentegedőzni kezdett. De az ígéretet jól követte, s Hanser a pincért téli megrugdosta. Szerencse volt, hogy László a kibálásra oda ment, s lecsillapította a puskaporos hangulatot, s a pincért onnan elküldte. Hauser még tovább is iszogatta, s ezalatt a pincér, bosszúforralva, két ismerősének elpanaszolta az utazó méltatlan eljárását, mire azok vállalkoztak, a megtorlásra és mikor Hanser kitámolygott a „László”-ból, a pincér emberei nyakoncspték s alaposan elpáholták. Hanser különben jelentést tett a rendőrségnél az esetről. Mert a dulakodás közben két briliánt gyűrűjét is elvesztette. A rendőrség bevezette a vizsgálatot.

Próba-bál.

Az er. ref. kollegium ifjusága f. hó 21-én a kollegium konviktusában 1 korona belpódij mellett próba-bált tart. Az erre szóló meghívók ma becsátattak ki.

Sonkapác,

S. 14. Jan. 1.

Havliczek Venczel prágai sonkamester módszere szerint, kapható **VASVÁRY és HALÁSZ** fűszer és csemege kereskedésben. — **Magyar és francia cognac, Kenyeres-féle likőrök, eredeti orrac és angol rumok, teák, tea kenyerek, halak, sajtok, friss befőttek.**

Vegyes gyűnölcs és barckizék **jutányos árakban.** Naponta friss tea vaj.

Figyelem!

Mielőtt karácsonyi bevásárlásait eszközölné tekintse meg a Reményi bazár ujjonnan berendezett karácsonyi kiállítását, megtekinthető minden vétel kényszer nélkül, legnagyobb raktár, legolcsóbb szabott versenypárak.

Kocsis vicc.

Egy pesti ur, kéri a kocsis-tól, hogy mért hajt olyan lassan. Erre a kérdésre mosolyogva felel a kocsis:

— Ja kérem, én arról nem tehetek, mert a lovamon nemrég még rendőr ült, s még mindig azt hiszi, hogy a megtámadott szerkesztőségek segítségére megy.

Pénztárnéknök

ajánkozik fiatal nő, kinek négy éven át saját üzlete volt.

Cim a kiadóban. (1-2)

Borokat

mielőtt vásárolna, ne mulassza el bor raktáromat, megtekinteni Garantiált tiszta és kitűnő zamatú **fehér, sötét és vörös asztali borok** literenként és hordóval.

Különleges **erdélyi és magyarországi fehér** valamint **vörös peosenye és gyógy borok.**

Dr. Szabó Gyula-féle **Tokaji asszu és szomorodni borok** eredeti palackokban.

Sherry, Malaga, Madeira, Mezsola, Muscat, Lunel, stb. külföldi borok

Magyar és francia pezsgők és Cognac.

Bel és külföldi likőr különlegességek nagy választékban és jutányos árban kaphatók.

Szalmásy Gyula cégnél.

1-0. 426.

Telefon tudósítás.

Bpest, délután 1 óra.

A politikai színtérről.

Bécsből jövő hírek szerint az udvar még mindig bizik, hogy rövid idő alatt a béke és nyugalom helyre áll Magyarországon.

A király bizik, hogy Széll Kálmánnak sikerülni fog a kompromisszum létrehozása, melynek tárgyalását 19-ike utánra várják politikai körökben. Éppen azért, mivel Széll még egyik politikai párthoz sem tartozik, tehát — saját kijelentése szerint —

belép az **Andrássy** vezetése alatti alkotmánypártba.

A függetlenségt párt tegnapi nagygyűlésén Apponyi Albert a következő határozati javaslatot fogadta el egyhangulag:

Kimondja az orsz. függ. és 48-as párt, hogy a programban levő parlamenti reform és ennek keretében az általános választói jog megvalósításáért teljes erejével törekszik, anélkül azonban, hogy az alkotmány védelméért és nemzeti jogokért való harcot feladná és az erre irányuló szövetség megbontását óhajtáná.

A szociálisták lapja, a „Népszava“ mai száma erősen ki kell ez ellen a határozat ellen, azt mondja, hogy csak elvi jelentőségű határozat az, melyet a függetlenségi párt hozott s abban bizni nem lehet. Erős izgatást ir a lap a függetlenségi párttal szemben.

Fehérvár darabant miniszterelnök ma este utazik Bécsbe, hogy jelentést tegyen a királynak a függetlenségi párt tegnapi határozatáról.

Uj főispán.

A király Boross Gyulát Trencsénvármegye főispánjává nevezte ki.

Hadügyminiszter rendelete.

A hadügyminiszter ma rendeletet küldött az összes hatóságokhoz, hogy mindazon póttartalékosok ellen, kik a nekik kézbesített katonai behívókat nem vették át, indítsák meg a hadi törvényszéki eljárást, ahol érik, ott fogassák el, mint katonaszökevényeket.

Dicséretes hazafias tett.

Wenkheim Géza és Dénes grófok, Almási Dénes és Fehérvári Celesta ma a pesti hazai takarékpénztárból sze-

mélyi hitelre 500.000 koronát vettek fel a nemzeti ellenállás miatt felfüggesztett megyei tisztviselők hártalanítására.

Orosz forradalom.

Oroszországban a hivatalos távirda szolgálat a sztrájk következtében teljesen megszünt.

Karbinban az összes katonai lázadás vezetői itt székelnek. Tegnap a lerészegedett katonák a város egy részét felgyújtották s raboltak, gyilkoltak mindenfelé.

Varsóból jelentik, hogy a Ferenc József nevét viselő testőr ezred fellázadt s iszonyu pusztítást vittek véghez.

MINDENFÉLÉK.

Drága bundák.

A szörmeárak nagy drágaságát részint az illető állatok ritkasága, részint azok távoli tartozkodási helye magyarázza meg. A hermelin, minden koronás fő udvari szállítója, Európa, Ázsia és Afrika északi részeiben él. Télen bundája egész fehérre vedlik, csak farkának vége ragyogó fekete. Hogy a vadászok a hermelin drága bundáját megkímélik, Norvégiában csapdával fogják, Szibériában pedig tompa nyilvesszővel lövik. A hermelint követi a görény és coboly. A legfinomabb görénybundát az oroszok és kanadaiak szállítják. November elején, mikor a görénybunda a legfinomabb, a vadászok facsapdákat állítanak, melyekbe foglyot vagy ürget tesznek csalótkul. A cobolyprém ára nagyon különbözők Londonban a legsötétebb és egyuttal legértékesebb cobolybundáért 1300 koronát is fizetnek, míg a mandzsuriat 90 koronáért vesztegetik. Észak-Amerika egyik leggazdagabb forrása a drága prémeknek. Itt vadásszák az ezüstrókat, a keresztes rókat, a hódot, a hiuzt, továbbá a vidrát, a farkát, a bizam-patkányt, az erzenyves fiahordót, a medvét és a farkast. Mindezek közül az ezüstróka prémje a legdrágább. Darabját 1600-4000 koronáért árulják. A nemzetközi prémkereskedésnek Lipcse a lerakodó helye, melynek évi prémforgalmát 35 millió márkára becsülik. A második főlerakodó hely London. A prémszállító társaságok közt

első helyen a Hud-on Bay-társaság áll, melynek körülbelül 150 lerakodó helye és kikötője van. Ennek szolgálatában állnak az összes indián vadászok, továbbá vagy 3000 ügynök és kereskedő.

Felelős szerkesztő:

Adi Árpád.

Nyilttér.

É rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Tudomásul.

A „Székelység“ 284. számába Válasz címen id. Bányai Bélához intézett cikkembe fia alatt nem ifj. Bányai Béla v. számtisztet értettem, hanem Jenő nevű fiát. Maros-Vásárhely, 1905. dec. 11. **Petri Zsigmond.**

Csonka Géza fényképész tisztelettel tudatja, hogy főtér, Apolló házban levő, volt Hajdú-féle fényképészeti műtermet átvette, azt újra berendezte és saját cége alatt **személyesen** fogja vezetni. A Kossuth L.-utcai műterem részére sikerült megnyernie **Incze Lajos** fényképész urat és ezen üzletet „Csonka és Incze“ cég alatt Incze Lajos ur fogja vezetni. A nagyérdemű közönség fokozott igényeinek kielégítésére törekedve vagyunk tisztelettel

Csonka és Incze fényképészek.

Bonyhavidéki fogyasztási szövetkezet

üzletvezetőt keres.

Eeltételek: 1000 korona biztosíték. Fizetése 720 kor. és 10% a tiszta nyereségből. Az állás 1906. március hó 4-ig elfoglalandó.

Bonyha. 1905. december hó.

Az igazgatóság.

430. 1-0.

Gsemegeszőlő!

Visontahegyi, elismert legjobb és egziletesebb fajokból 5 kilogramos postakosarakint a leggondosabb esomagolással 4 korona.

Bo 1904 évi

Gyöngyös-Visontai hegyeken termelt kitűnő minőségű eredeti tiszta szűrésű természetes boraimból szállított 56 literenfélűi kölesön hordókban utánvételt.

Fehéret 44 fillér. Sillert 40 fill. Vöröset 46 fillér. Hirneves visontai vörös (bikavért) 70 fill literenként Rendelhetők **Rusznák Antal** visontai nagygazdaságától Gyöngyös. 374. 42-0.

ŐSZI TÖLTÉSŰ ÁSVÁNYVIZEK!

Maria, Mohai Ágnes, Margit, Biliri, Rohitsi, Emsi, Giesshübl, Gleichenbergi, Guber, Halli, Csizi és Lipiki **JÓDVIZEK**, Karlsbadi, Marienbadi, Parádi Roncognó, Levicó, Salvator, Seltersi, Igmándi és az összes keserű 409. vizek a legjutányosabb árban kaphatók **SZALMÁSY GYULA** főtéri üzletében. 8-0.

Megérkeztek u. m. Borszéki, Előpataki, Kászoni, Baross, Sztójkai, Hebe, **Bodoki Matild**, Repati, **Málnasi**

NŐI ÉS GYERMEK

DIVATKALAPOK

karácsonyi ünnepig

leszállított árban

Mandi Margit

divatüzletében Sz. György-u 7.

1-8

Agrár Takarékpénztár r. t.

Maros-Vásárhelyt

Teljesen befizetett részvény-
főke egy millió korona.

Fiókintézetek és kirendeltségek:
Csikszereda, Gyergyószentmiklós,
Marosludas, Marosujvár, Nyárad-
szereda, Parajd, Sz. Udvarhely és
Székely-Keresztur.

Jelzálog kölcsönöket nyújt
földbirtokra és bérházakra a leg-
jutányosabb feltételek mellett,
ugyszintén törlesztéses kölcsön-
öket 300 koronától kezdődőleg
a tőketörlesztést és kamatot ma-
gában foglaló félévi részletfizet-
ések ellenében 10-65 évig
terjedő időre 4 1/2% alap ka-
mattal. Magasabb kamatu előző
kölcsönök convertáltak. Min-
den kölcsön a leggyorsabban,
rendesen 2 hét alatt, készpénzben
folyósítatik.

Leszámitól 6 hónapi lejáratig
terjedő bel- és külföldi váltókat,
utalványokat és adóleveleket.

Elfogad betéteket könyvecs-
kére, vagy folyószámlára és azo-
kat felmondás nélkül fizeti vissza.

Előteget ad értékpapirokra és
betárolt árukra.

Folyó számla hitelt nyújt
betáblázásra és más biztosítékra.

Vásárol és elad értékpapiro-
kat, külföldi pénzeket; bevált
szelvényeket és kisorsolt érték-
papirokat; teljesít tőzsdéi meg-
bízásokat és átutalásokat; kiállít
utalványokat és hitelleveleket bel-
és külföldre.

Képviseli a legrégibb és leg-
nagyobb biztosító intézetet a
Trieszti általános biztosító
társaságot (Assicurazioni Gene-
rali) és eszköztől tűz, üveg és
jégkár, valamint betörés elleni
végre élet és baleset elleni biz-
tosításokat a legolcsóbb díjak
mellett. (308) 8-0

Finom
szekényi virsli.
Naponta frissen szül-
retelt Rizling édes
must.
Naponta frissen ké-
szített házi kolbász.
Füstölt oldalas,
friss hájszir, fejes
és gyalult sós ká-
poszta, házi édes
mustár és mustár-
liszt.
Tisztelettel
Hofman Károly.

Reuma-kenőcs.

Évek óta kipróbált, igen jó
bedörzsölő szer köszvény
és csúszos fájdalmak csilla-
pítására. Ár 1 korona.

Erdélyi-fogcsepp
a fogfájást pár perc alatt
megszünteti. Ár 60 fillér

Kapható kizárólag az „Arany-
szarvas” című gyógyszerár-
ban Maros-Vásárhelyt, Plebá-
nia-templom mellett.
4 0 386. 8-26. 418.

Kávéház nyitás.

A t. közönség szíves tudomá-
sára hozom, hogy az Európa-
kávéházat teljesen átalakítva,
ujjonnan berendeztem s azt
december hó 5-én, kedden
megnyitottam.

Midőn eme körülményt a t. köz-
önség tudomására hozom, egy-
ben kérem szíves támogatását,
előre is biztosítván t. vendégei-
met, hogy a régi jóhírű Európa
kávéház rendszerét fogom fel-
eleveníteni.

Kitünő italok, hideg buffet. Pon-
tos kiszolgálás.

Szíves látogatást kér tisztelettel
NAGY JÓZSEF,
420. kávéház. 20-20

Jó szabónók,
kik nőruha szabás ta-
nitására is vállalkoznak
felvételnek

Fischer Gyula és Fiainál.
397. 13-0.

Kiadó nagy lakás.

1906 május 1-ére
emeleten 3 utcai, 3 udvari és
előszoba, konyha, előkamra,
pince, táskamara, padlás, 4 léra
kőistálló, kocsiszin, kut és nagy
kert, villany bevezetve.

Kiadó.
Negyvenhárom utca 16 szám.
Issekutz ház. 418.

Uj rizling bor
Litere 40 kr.
Ó-rizling bor literje . . . 50 „
Finom borecet 50 „
KAPHATÓ
Vakacs Bélánál
Kőr-utca 73. szám.
(7-30.) (417.)

A VEVOKÖZÖNSÉG
B. FIGYELMÉBE.

Ezer reklamnál többet ér a
valóság, raktárom apasztása
céljából többféle árukat

FELTÜNŐ OLCSÓ ÁRBAN
elárusítok.

Számos látogatást kér
Nuridsány Antal

férfi és női divat kereskedő.
367. 14-16

A koronás tak. szövetkezet.
Maros-Vásárhelyt.

Leszámitól a legmérsékeltőbb
kamatláb mellett üzleti vagy
privátváltókat, 6 havi lejá-
rattal íg

Kölcsönt ad földbirtokokra
vagy városi házakra bekebe-
lezés mellett.

folyószámla hitelt nyit:
ingatlanra bekebelezésre, vagy
más elfogadható biztosíték elle-
nében;

Kölcsönt folyósít ingatlan be-
kebelezésre életbiztosítá-
sokkal kapcsolatos törlesztésre.

Közvetít értékpapir vételt
és eladást; bevált esedé-
kes szelvényeket.

Előteget ad tőzsdén jegyzett
értékpapirokra, vagy elfo-
gadható más betétekre.

Elfogad betéteket könyv-
re, vagy folyószámlára
napról napra számított ka-
matozás mellett s rendszerint
felmondás nélkül fizeti vissza.

Leszámitól hitelképes üz-
leti számlákat, eivállal
behajtásra követeléseket és
könydíj mellett.

HIRDETÉSEKET
olcsón felvesz
lapunk kiadóivahatala.

LEGNAGYOBB
KÖNYVNYOMDA
ÉS KÖNYVKÖTÉSZET
M-VÁSÁRHELYT FÖTÉR 7 SZ.
Szíves tudomására hozom t. meg-
rendelőim és üzletbarátaimnak, hogy
könyvnyomdám éé könyvkötő
üzletem a mai kor igényeinek megfe-
lelőleg teljesen ujjonnan rendeztem be.
Midőn ezen körülményt tisztelt meg-
rendelőim szíves tudomására hozom,
kérem további nagybecsű támogatásu-
kat jövőre is. Tisztelettel
ADI ÁRPÁD.
Allandó raktár:
Közsegbírásko-
dási-, körjegyzői, la-
lítottkém-, iskolai- és
a rom. kath. lelkeszi
hivatal részére szük-
séglendő nyomtat-
ványokból.
A
„SZÉKELYSÉG”
Székely Tanügyi
Mezőség Híradó
kiadóhivatala.



REMÉNYI
Reményi bazárban minden kapható
sernyőt finomat tartó oicsót
indenféle férfi, női, és gyermek harisnyát
bresztó órák, remek asztali és szoba diszek
ász és névnapi ajándék-tárgyak, fog- és hajkefék
orki porcellán és üvegáruk, majolika vázák
iskolai idényre alkalmas bevásárlási forrás
INGYEN 20 korona bevásárlásnál
életnagyságú arczkép.
BAZÁR.
Férfiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazár.
Valódi amerikai, lucats 1, 2, 3 frt.
Postal szétküldések ajándékos levelekben.